

1.6

WEDNESDAY

約伯記

8:1-22

這種話你要講多久呢？這些都是空洞的話！難道上帝顛倒是非嗎？難道全能者違背正義嗎？你的兒女一定是得罪了他，所以他照他們應得的加以懲罰。你應該轉向上帝，懇切尋求全能者。如果你純潔正直，上帝一定會幫助你，恢復你的田園家室。上帝要賜給你的遠超過你所喪失了一切。請你回顧古代的智慧，細查祖先們的經驗。我們的生命短暫，一無所知；我們消失，像掠過大地的影兒。（伯8:2-9）

與其批判，先求陪伴

約伯的朋友比勒達深信可憐之人必有可惡之處，甚至推測：「你的兒女一定是得罪了他，所以他照他們應得的加以懲罰。」（伯8:3-4）他認為約伯若是「純潔正直」（伯8:6）上主就會幫助他重返光榮。因為比勒達堅信賞善罰惡就是上主的正義，約伯不該抱怨或控訴，否則就是不知悔改、自以為是，甚至冒犯上主。

比勒達把對上主的理解限縮於人對「正義」的理解，將人類命運的解釋縮限於善惡因果等價交換。約伯記告訴我們，人的命運往往不是有限的人可以即刻理解的。天災人禍每天上演，我們未必都能很難找到釐清與解決一切的答案。但我們仍然可以相信，上主掌權並關心著人的生命。

既然知道生命有許多無解難題，與其急於批判何為正義、何人有罪，或許我們更該先求彼此陪伴。在無知與無力中彼此扶持。信仰，要使我們即使知道自己「生命短暫，一無所知；我們消失，像掠過大地的影兒」（伯8:9），卻不會失去陪伴他人的溫柔、活著的盼望和對上主的信靠。

高雄大專中心同工訓練 為團契未來集思廣益



高雄大專學生中心在天主教真福山社福文教中心舉辦同工訓練營「上帝的房角石」，來自高雄地區15所大專院校團契的會長及幹部們，為未來團契事工做準備，期許以信仰陪伴年輕生命。（完整新聞內容請至TCNN閱讀）

掌管一切的上主，我的人生總有無解的問題，即使如此，求祢使我仍存盼望，承認自己有限，以謙卑溫柔來同理陪伴他人。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。